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EXERCICE 1

1.

1.1
Up =2 Iy (1) €tUpm =2 Iy (2) )
@ . Un_
(2) .UROm

(5 points)

zZ
=2>1Uy,> Upm
Ry Y

Représente donc la variation de la tension
aux bornes du circuit (RLC). J

Voie a

2.1 Détermination de N

N=:

T
T(=>6div=>T=6><§=5ms
—— ' N=200Hz

2.2 Calculde I,.

I — URom
m R

Upym © 1div = Ug =1%2 =2V

M:Imzf—o;lmzo 24
Impédance Z du circuit

z7="4m )

Im

Une=4div=>U, =4%x2=8V

La courbe (a) ayant la plus grande amplitudef|

>____.

--0,25

- 0,25

AN:Z =2 : z=400.
0,2 =

2.3 Détermination de la phase de i par rapport a

gy, | =2
(pl/u - T \
T 1ldiv et T & 6div

2mx1l _ g
AN:|o| = 11:6 =3

i(t) esten retard sur u(t) car (b)) s’annule
apres (a). On en déduit que Py = —3
Expression de i(t) )

i(t) = I, sin (2nNt — g)

i(t) = 0,2 sin (4007t — %)

3

3.1 iy
-—
up -1
@l . (T
_—
Ry
Appliquons la loi des mailles a ce circuit :
U—up, —uU—ug, =0
di q
t) —Ryi(t) —ri(t) -L———-—=0
u(t) = Roi(t) =7 i(t) = L~

. _d .
Orl=d—Z(:>q=fldt

Finalement:
u(t) - Roi(t) —ri(t) — L= -2 [idt=0}

c

C’est I’équation différentielle du circuit

3.2 Construction de Fresnel

- 0,25

*U,=8V&<4dcm Programme de construction
*AB=1cm
*UROm:2V4:>1€m 0125 *(ﬁ):z et

! 3

{C}=c(4,4cm) N [AC)

U, = L(2TN) I,
Ur.. = 2513V < 1255 cm

SEn

Lwl,,

0,5

.Q.--------------

] :

Phase de i
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3.3 Calculder
UmeSlom = U,py=1x2 =2V

Calculde C

Ucm < 9cm = Ucngx 2=18V

_ I _ Im
Uem Cw 2nNUcm, =
AN: C=884uF )

Calcul de la puissance moyenne
consommeée par le circuit

Pm = (RO +r)1m/\/§ _______
AN: P,=04W ° |
4,

44Ny = —

10 " onvie | Lo ___
AN: N, =16927 Hz }

4.2 Lintensité du courant maximal
Alarésonance ,Z =Ry +r

m = (Ro + 1)y, &1, =

Un
(Ro+7)

AN: L

AN: I, =04A

.- 0,25

---0,25

4.3 Calcul du coefficient de surtension Q

21 NyL
Q="
Rotr | 0 , 25
AN: Q=531
ou
Ucm
UCm = Q Um = Q = UL
J— Im J—
Uem = 2NeC 4254V
AN: Q=531
ou
=QUp,oQ="2
Upm —2nN0LI —4254V
Q=531
4.4 Calcul de lalargeur de la bande passante.
Q=1 e AN= % ......... 0,25
AN : AN 319Hz
EXERCICE 2 (5 points)
1.
1.1At=0, xy = =3 c¢m : le ressort est
o . ) X 0,25
_ Comprimeé. Le solide est écarte vers lagauche| —°
1.2 Le solide oscille entre x = —6 cm
et x =6.cm, il adonc été lancé avec une vitess 25
initiale non nulle. En effet, si la vitesse initiale étai

nulle, le solide oscillerait entre les positiong
x——3cm et x—+3cm

2. Valeur de w, et m.

2

. wO:TO

T, =2 x 0314 = 0,628 s
AN: wy =10 rad.s~!

K k
L] w(): ;(:)m:w—(z) ________
AN: m =0.5kg f

3. Equation différentielle
Systéme : solide de masse m
Référentiel terrestre supposé galiléer]
Bilan des forces :

P : le poids du solide >
Ry : La réaction normale de la piste
T : La tension du ressort y
A
R
G| T
L g > > X
' x o 1
vP N

Appliquons le théoréme du centre d’inertie,
P+ R+ T=md

projection sur I'axe (Ox) :0+0+T =ma, on
T=-kx

+ 0,5

L 0,25

0,25

-0, 25

.. R
donc —kx =mik = x+;x=0
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4.1 Expression de I'’énergie mécanigue

E_l

1
=-mv? +-kx?
2 2

Montrons que I'énergie se conserve
Les oscillations étant périodique non amorties,
I’énergie, mécanique se conserve.

Accepter toute démonstration cohérente.

E = EkX,Zn _
AN:E=0,09]
477 Déterminéns vy, T T T T T T TN
2E—kx?3
E=%mv§+%kx§(=>v0— mx" .
AN vy, =052 m/s
Déterminons X, et @ N
AtZO,{ _xo =_Xm sing
vV =v9 = X, WgCOSQ
tang =220 = ¢ = tan~'(%22) ot
0 0
@ =-—0,52rad
— X0 . —
m= g X, = 0.06m
D’ou _/

x(t) = 0,06 sin(10t — 0.52)

_ |2E-kx?
v, = —m

At;,x=3cmdolvy =0,52 m/s

1 2 1,2
4.3 E=-mvi+-kxi &

I

0,25

0,25

0,25

5.

On obtient en utilisant la méthode des
tangentes paralléles

- | ‘]
| ___5.1les oscillations sont amorties. . __________ | O_ _?E_S ____________ o P !
5.2 Les force de frottement sont responsables 3.4 Al'équivalence ; on obtient une soluti
de I'amortissement des oscillations. 0,251 Anade base faible d'oti la valeur pH = 8,
R 4,
L L 4.1 Déterminons le pKa
Jﬁ—AL mm PourVBsz:lOmL ona
C ou 0,25 pH =pKa=4,8
| Or Ka=10"PK* & Ka =1,6.107°.
! _ I s’agit donc de I'acide éthanaique. - - - - -
4.2 Déduisons la concentration C,
Leom Aléquivalence, C, V, = Cg Vg &
Re— f c. = CBVEE
Lok pmmmmmmmmmmm --0,25 Rz
¢ o C,=01mol Lt
% Autre méthode
. a la demi-équivalence,
EXERCICE 3 (5 points)  2C8Vmy,, | ax01x10
; o a™ Va 20
1. schéma dosage pH-métrique 0,5 C, =01mol L1
[~""2 Equation bilandeTaréaction ="~ T T T Autre méthode
AH +OH™ — A™ + H30  -----ommmmomoop - 0,51 Concentrations molaire  la % équivalence
La réaction est totale et exothermique ------1 0.25] A la demi-équivalence, pH=4,8
R U A Inventaire des espéces chimiques :
__SlcourbepH=f(vb) | 0.5_] CH,c00-,Na*, H;0* ,0H™; CH;COOH
3.2 L'acide AH est un acide faible car la courbe " [H,0%]=158.10"° mol.L'.
comporte 4 parties et présente deux points | 0.5 . 3H‘ Tk, 633 '10 10 g
. d’infleions | lon~]= [H;0+] 77" Mol.
3.3 L’équivalence acido-basique est le mélange * [ce] = % =2,1.10 ?mol.L?
dans les proportions stoechiométriques . + atVs _
indiqué par I’équation bilan de la réaction. 0,25 g\\/,eac 1+[H;0%] = [0H™] +[CH;CO

[Na*]>» [H;0%] » [0H™] d'ou

[Na*] = [CH;€007]=3,33.10 2 mol.l|

07]

[
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SCIEN
e [CH;C00H]=[CH;€007]=3,33.10 > mol.L™
Calcul de C, m_tv =3m
- M McC
V =120 mL
—a’a_ = [ CH,COOH|+[CH;C007 T & | | oo
VatVpE1/2
(Va+vi1/2) 4. Calculons le rendement
Cq = =2 ([ CH;COOH]+[CH;C007]) *calculons la masse théorique
Ca _00999mo|Ll oMy oy = ST
1 M 3Mg M
o o me, = 1836
4.3 Aucun car le pH al’équivalence 0,25 e Calcul du rendement
n‘appartient a aucune zone de virage. . ;o r:lex,, % 100 = 75%
Th
EXERCICE4 Gpointsy | [T
5.
1. Equation de la réaction R 1
HO—CH 5.2 Faux
2 CHa-(CH2)16-COO- CH;
3 CHa-(CH2)16-COOH +"9~tH 2 ol (CHy)16- COO - CH
HO—CH; CH3-(CH2)16-COO- CHa
0,5
+3 H,0 Partie B
Nom: estérification directe
Caractéristiques : réaction lente, athermique ; § 0,5 1. Déterminons la composition centésimale
limitée et réversiple. ) *%C = "€ x 100 or mg = 2 = 048 g
| 2. M=890g/mol | 025 o%c=3582
3. Volume de soude
CH3-(CH2)16-COO- CH HO—(sz *9%H =" x 100 or my = M2 = 0,06 g
CHs-(CH2)16- COO - CH HO—CH 05 %H = 4,48
CHg-(CH2)16-COO- CH; o, |
N . N * %0 = 100 — (%C+%H)= 59,7 J
3(Na'+OH)) 3 (CH3-(CH2)16-COO- +Na)

0,25
X3

Déduisons la formule brute C,H,0,

oy — BCM _
1200

oy — BHM _
100

x 7 — %0M _ e
1600

Dot C4HeOs

3. L’acide maléique possede une
fonction alcool.

4. Formule semi-développée

0 0
\\/C-(iH -CHZ-C:’
HO  OH OH
Acide maléique

0,25




